



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

**5<sup>η</sup> ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

**ΠΡΑΚΤΙΚΟ 5<sup>ο</sup>**

Στην Πάτρα σήμερα στις 25-02-2013, ημέρα Δευτέρα και ώρα 16.00' στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50) προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ' αριθ. υπ' αριθ. 46004/227/19-02-2013 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2).

Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, τα παρακάτω μέλη :

- 1) Καρπέτας Κωνσταντίνος-Πρόεδρος , 2) Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης – Αντιπρόεδρος,
- 3) Παπακωνσταντίνου Κων/νος– Γραμματέας,
- 4)Αγγελόπουλος Γεώργιος , 5) Αθανασόπουλος Γεώργιος, 6) Αυγέρης Σάββας, 7)Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 8)Βάλαρης Δημήτριος, 9)Γαρουφαλής Νικόλαος, 10)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 11)Δεσύλλας Δημήτριος, 12)Δουγένης Δημήτριος, 13)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 14)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 15) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 16)Καραπάνος Γεώργιος, 17)Κάτρης Γεώργιος, 18) Κελεπούρης Ανδρέας, 19)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη Νικολέττα, 20)Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 21)Λύχρος Ιωάννης, 22)Μαρίνος Ανδρέας, 23)Μαυρόγιαννης Διονύσιος,

24)Μητρόπουλος Ανδρέας, 25)Μιχαλόπουλος Νικόλαος , 26)Μπαλκάμος Ευγένιος, 27)Μπουγάς Κων/νος, 28)Μπουχάγιερ Αριστείδης, 29) Ντάτσικα Γεωργία, 30)Παπαναστασίου Γεώργιος, 31)Παππάς Γεώργιος, 32)Πετρόπουλος Αθανάσιος, 33)Πετρόπουλος Χρήστος, 34)Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη, 35) Πλατανιάς Παναγιώτης, 36)Πυλαρινός Νικόλαος, 37)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 38)Σκαρτσιάρης Ανδρέας, 39)Σολτάτος Γεώργιος, 40) Σταρακά Χριστίνα, 41)Σταυρόπουλος Χρήστος, 42)Στούπας Παναγιώτης, 43)Τσάνης Νικόλαος, 44)Τσόγκας Γεώργιος, 45)Υφαντής Νικόλαος, 46)Φαρμάκης Νεκτάριος , 47) Φεσσιάν Γεράσιμος, 48)Φωτόπουλος Τρύφων, 49)Χριστογιάννης Γεώργιος, 50)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος.

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθε καίτοι προσκλήθηκε το μέλος του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Σταθακόπουλος Ευστάθιος.

Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας κ. Απόστολος Κατσιφάρας ,οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλ/νίας κ. Αντωνόπουλος Βασίλειος, Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος, και Ηλείας κ.Χαράλαμπος Καφύρας, ο κ.Ιερόθεος Ζαχαρίας Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Δυτικής Ελλάδας, εκπρόσωποι αγροτικών συλλόγων της Π.Δ.Ε, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.

Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το **5<sup>ο</sup> θέμα ημερήσιας διάταξης με τίτλο : «Έγκριση υλοποίησης προγράμματος καταπολέμησης κουνουπιών για το έτος 2013 στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας».**

Το εν λόγω θέμα εισηγείται ο βοηθός Περιφερειάρχης για θέματα Κοιν. Αλληλεγγύης, Υγείας, Πρόνοιας και ΑΜΕΑ κ. Γεώργιος Χριστογιάννης, που αναφέρεται στην αρ. πρωτ. 31138/518/13-02-2013 γραπτή εισήγησή του, ως εξής:

«Τα κουνούπια αποτελούν ένα σοβαρότατο παράγοντα επιρροής τόσο της οικονομίας περιοχών με αυξημένους πληθυσμούς κουνουπιών όσο και του κινδύνου εξάπλωσης ασθενειών που είναι φορείς τους.

Οι σημαντικότερες εστίες αναπαραγωγής κουνουπιών στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας , είναι τα υγροτοπικά συστήματα καθώς και οι υδατοκαλλιέργειες όπως οι ορυζώνες. Με βάση την πτητική ικανότητα των κουνουπιών, οικισμοί που απέχουν σε ακτίνα 5 χιλιομέτρων από τους υγροτόπους επηρεάζονται από τα εκεί παραγόμενα κουνούπια. Αυτό έχει σαν ενδεχόμενο η όχληση και ο κίνδυνος για τη Δημόσια Υγεία να προκύψουν και σε περιοχές αγροτικού ή και καθαρά αστικού χαρακτήρα.

Τα ανωτέρω στοιχεία σε συνδυασμό με τη διαμονή για εργασία μεταναστών από χώρες ενδημικές των νόσων που μεταδίδονται με διαβιβάστες και την πιθανότητα να υπάρχουν μεταξύ αυτών (των μεταναστών) χρόνιοι φορείς των λοιμογόνων παραγόντων δημιουργεί δυνητικό κίνδυνο για εξάπλωση των ασθενειών αυτών με τους ενδιάμεσους ξενιστές κουνούπια. ( τελευταία έχουν καταγραφεί κρούσματα ελονοσίας και ιού του δυτικού Νείλου).

Μετά από εκτίμηση του συνόλου των στοιχείων και της σπουδαιότητας της καταπολέμησης κουνουπιών, για τη διασφάλιση της Δημόσιας Υγείας και της Οικονομίας της περιοχής εισηγούμεστε την υλοποίηση «Ολοκληρωμένου Προγράμματος για την Καταπολέμηση Κουνουπιών στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας για το 2013»

βασισμένο σε συνδυασμό μέτρων και ενεργειών που στόχο θα έχουν:

- Την περιστολή του παράγοντα όχλησης,
- Την προφύλαξη του πληθυσμού από τον κίνδυνο ασθενειών των οποίων φορείς είναι τα κουνούπια (Ελονοσία, ιός Δυτικού Νείλου)
- Τη διασφάλιση του τουριστικού προϊόντος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας
- Την ορθολογικότερη διαχείριση των οικονομικών πόρων που θα διατεθούν .

Το Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Καταπολέμησης Κουνουπιών στην Περιφέρεια , λόγω της ιδιαιτερότητας και του εύρους των επιλεγμένων περιοχών παρέμβασης- καταπολέμησης των κουνουπιών ( γεωγραφική εμβέλεια προγράμματος, ύπαρξη μεγάλων υγροτοπικών εκτάσεων , παρακολούθηση- έλεγχος προγράμματος κλπ) προτείνουμε να υλοποιηθεί ανάλογα με το πεδίο εφαρμογής και τις ενέργειες που απαιτούνται ως εξής :

**1.1** «Πρόγραμμα Καταπολέμησης Κουνουπιών με πεδίο εφαρμογής επιλεγμένες περιοχές του φυσικού, περιαστικού, αγροτικού και αστικού συστήματος Δήμων των Περιφερειακών Ενοτήτων Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας και Ηλείας»

Για την άρτια και ορθολογική υλοποίηση των ανωτέρω η Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας κάλεσε τους Δήμους της Περιφέρειας να συνεργαστούν από κοινού κατά το μέρος που τους αφορά ως προς το πεδίο εφαρμογής και τις ενέργειες .

Από την εκτίμηση των στοιχείων το προτεινόμενο ποσό ανέρχεται στις 218.000€ για την υλοποίηση του εν λόγω προγράμματος.

Το ανωτέρω ποσό είναι εγγεγραμμένο , όπως αναλύεται στον παρακάτω πίνακα.

**Κατόπιν των ανωτέρω εισηγούμαστε την έγκριση του εν λόγω προγράμματος ως κατωτέρω:**

«Πρόγραμμα Καταπολέμησης Κουνουπιών με πεδίο εφαρμογής επιλεγμένες περιοχές του φυσικού, περιαστικού, αγροτικού και αστικού συστήματος Δήμων των Περιφερειακών Ενοτήτων»		
<b>ΠΟΣΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟ 2013</b>	<b>ΠΟΣΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ</b>	
<b>218.000</b>	Αιτωλοακαρνανίας	<b>70.000€ φ.151 ΚΑΕ1219</b>
	Αχαΐας	<b>78.000€ φ.151 ΚΑΕ 1219</b>
	Ηλείας	<b>70.000€ φ.151 ΚΑΕ 1219</b>

Σύμφωνα με το υπ' αριθμό 2/80427/0026/30.11.2012 έγγραφο της 26<sup>ης</sup> Διεύθυνσης του Γ.Λ.Κ. «η έκδοση ανάληψης υποχρέωσης προηγείται κάθε ενέργειας για την εκτέλεση οποιασδήποτε δαπάνης και διενεργείται σε συνέχεια της εγκριτικής απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής», άρα στην παρούσα φάση δεν απαιτείται δέσμευση συγκεκριμένης πίστωσης στον προϋπολογισμό του έτους 2013».

Πριν τη λήψη της απόφασης είχε αποχωρήσει ο Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Δεσύλλας Δημήτριος.

Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε τον εισηγητή, τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας, τον πρόεδρο και τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του ανωτέρω , κατόπιν διαλογικής συζήτησης

### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά πλειοψηφία**

Εγκρίνει το Πρόγραμμα Καταπολέμησης Κουνουπιών με πεδίο εφαρμογής επιλεγμένες περιοχές του φυσικού, περιαστικού, αγροτικού και αστικού συστήματος Δήμων των Περιφερειακών Ενοτήτων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, για το έτος 2013, συνολικού ποσού 218.000,00 ευρώ, ως εξής:

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ	ποσό	70.000,00	Ευρώ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΧΑΪΑΣ	«	78.000,00	«
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΗΛΕΙΑΣ	«	70.000,00	«

Η ανωτέρω δαπάνη είναι εγγεγραμμένη και θα βαρύνει τον προϋπολογισμό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας του έτους 2013 και συγκεκριμένα τον Κ.Α.Ε. 1219 και φορέα 151 του προϋπολογισμού κάθε περιφερειακής Ενότητας της Περιφέρειάς μας.

Σύμφωνα με το υπ' αριθμό 2/80427/0026/30.11.2012 έγγραφο της 26<sup>ης</sup> Διεύθυνσης του Γ.Λ.Κ. «η έκδοση ανάληψης υποχρέωσης προηγείται κάθε ενέργειας για την εκτέλεση οποιασδήποτε δαπάνης και διενεργείται σε συνέχεια της εγκριτικής απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής», άρα στην παρούσα φάση δεν απαιτείται δέσμευση συγκεκριμένης πίστωσης στον προϋπολογισμό του έτους 2013».

**Λευκό** ψήφισαν ο Επικεφαλής της Παράταξης «Οικολογική Δυτική Ελλάδα» κ.Πανακωνσταντίνου Κων/νος και ο Επικεφαλής της Παράταξης «Αντίσταση Πολιτών Δυτ. Ελλάδας» κ. Λύχρος Ιωάννης.

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, υπογράφεται ως ακολούθως :

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΠΙΕΤΑΣ

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ